

POGOVOR O ZAKONU O PRIKRITIH VOJNIH GROBIŠČIH IN POKOPU ŽRTEV

## Ljudje, ki so 70 let brezimni pod zemljo, si zaslužijo dostojen pokop

V kampu Menina je v soboto, 22. avgusta, tekla beseda o sprejetem zakonu o prikritih vojnih grobiščih in pokopu žrtev, ki ga je pripravila Nova Slovenija. Zakon naj bi pripomogel k izpolnjevanju civilizacijskih norm, kot so pokop po vojni pobitih, pravica do groba in pravica do spomina. Nepokopani in njihovi svojci zaslužijo prostor, kamor se lahko prinese sveče in cvetje, so bili prisotni na 6. poletnem taboru dr. Andreja Bajuka etotnega mnenja.

Postopki, ki vodijo k uresničevanju zakona, bodo ponovno stekli in s finančno podporo države se bo lahko realiziral dostojen pokop. O izboljšavi obstoječega zakona o vojnih grobiščih je spregovorila predsednica stranke Ljudmila No-



Profesor dr. Mitja Ferenc je povedal, kaj se je dogajalo na terenu, saj se kot zgodovinar že dolga leta ukvarja s problematiko Hude jame in drugih prikritih vojnih grobišč. (Foto: Slavica Tesovnik)

vak. Nova Slovenija se je dotaknila občutljive teme, sledilo je precej nasprotovanj. K boljšemu seznanjanju s tematiko sta veliko pri-

pomogla kriminalist Pavle Jamnik in zgodovinar ter profesor dr. Mitja Ferenc, ki sta delovala na terenu. Novakova meni, da je bila podpora Stranke modernega centra ključnega pomena, da se bo zakon začel v kar najkrajšem času tudi izvajati.

Pogovoru je prisostvoval profesor dr. Mitja Ferenc, ki je v to problematiko že vložil precej energije. Kasneje se je omizju pridružila poslanka Iva Dimic in pridala, da je soočenje na TV3 z glasovanjem

gledalcev potrdilo potrebo po dopolnitvi zakona in njenem izvajanju, saj je bilo za zakon kar 87 odstotkov sodelujočih gledalcev.

Profesor dr. Ferenc je po izkušnjah na terenu, med drugim v Hudi jami, prepričan, da si ljudje, ki so 70 let neimenovani in brezimni pod zemljo, zaslužijo dostojen pokop z ustrezno podporo države. V tem času naj bi se dogovarjali o ukrepih z ministrom za gospodarstvo. Septembra pričnejo s postopki, najprej tam, kjer so možne identifikacije ljudi. Po evidencah bo potrebno potrditi lokacije in s pomočjo sodne medicine in antropologov z analizo določiti DNK ob prekopu.

Ferenc je dodal, da 2.500 do 3.000 žrtev v Hudi jami ne more biti shranjenih v pokostnici, ki je težko dostopna in ostaja grobišče za zaprtimi vrati. Pred rudnikom je prostor za grobišče, ki bo svojem dostopno. Sprejet zakon določa odgovornost in določena finančna sredstva bodo omogočila, da uredimo potrebno, je povedal strokovnjak.

Slavica Tesovnik

OBČINA NAZARJE

## Čiščenje prodišča v Spodnjih Krašah

V soglasju z Agencijo RS za okolje in Zavoda RS za varstvo narave ter na osnovi pridobljene projektne dokumentacije je Občina Nazarje objavila razpis in izbrala družbo Nivo Eko kot najugodnejšega izvajalca del za čiščenje prodišča reke Drete v Spodnjih Krašah. Tam se je nabrala znatna količina proda, tako da je bila zmanjšana pretočnost vode v strugi in je nanos predstavljal povečano poplavno ogroženost kraja.

Zaradi omejitev posegov v nara-

vo so se dela lahko pričela s prvim avgustom in so že zaključena. Količina proda je bila ocenjena na okoli 3.000 kubičnih metrov. Kot je povedal direktor občinske uprave Samo Begič, so manjši del izkapanega grušča uporabili pri gradnji novega parkirišča v Šmartnem ob Dreti, večino pa so ga vgradili na območju Industrijsko obrtne cone Prihova in s tem povečali protipoplavno varnost tamkajšnjih gradbenih zemljišč.

Marija Lebar



Odstranjevanje naplavljenega proda (Foto: LM)

LAS ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

## Prvo srečanje za pripravo strategije lokalnega razvoja 2014-2020

V petek, 28. avgusta, so se v večnamenskem prostoru na Forštu, na Ljubnem ob Savinji zbrali številni udeleženci srečanja, ki sta ga pripravili obstoječa lokalna akcijska skupina (LAS) – Društvo za razvoj podeželja Zgornje Savinjske doline in Zavod Savinja kot upravljavec te LAS. Na vabilo so se odzvali člani dosedanje LAS, partnerji nove LAS in predstavniki strokovnih institucij, ki pokrivajo območje naše doline.

Namen srečanja je bil opredeliti izhodišča in določiti terminski načrt dela za pripravo podlage za izvajanje CLLD, to je razvoja, ki ga

vodi skupnost. Ta bo v sedanjih perspektivi zamenjal od prej poznani program Leader, preko katerega se je v okviru zgornjesavinjske LAS uresničilo veliko število projektov iz sklopa razvoja podeželja.

Na tokratnem srečanju so se udeleženci strinjali, da je treba aktivnosti za pripravo strategije izpeljati tako, da bo ta narejena do konca letošnjega oktobra, ko je prvi rok za oddajo strategije lokalnega razvoja.

Več o vsebinah na srečanju in nadaljnjih aktivnostih v naslednjih številkah Savinjskih novic.

Marija Lebar